

Мэрилин Монро



Матвей ГЛЕБОВ

Отголоском легенды дошло до нас ожерелье Мэрилин Монро, 23 сентября его представили в московском отеле «Метрополь» вместе с редкими фотографиями звезды Голливуда, ее платьями, сувенирами и прочими безделушками. Помимо самого кольца, гвоздем программы этой выставки стало выступление едва ли не самого известного «монроведа» Джин Лондон.

Как и многому, связанному с Монро, ожерелью тоже сопутствует свой сюжет. Хотя оно вовсе не было подарком Джона Кеннеди, да и в 1954 году Кеннеди и в президентах США покуда не стоял, и с Мэрилин, кажется, даже не был знаком. В ту пору рядом с ней был человек, которого в отличие от президента страны боготворила вся Америка, — суперзвезда бейсбола Джо Ди Маджио. Во время свадебного путешествия он и подарил в Японии молодой жене уникальное изделие, созданное ювелирами знаменитой фирмы «Микимото» из культивированного жемчуга: нить из жемчужин диаметром 9—10 мм. «Монроведы» уверяют, кинозвезда вообще предпочитала бижутерию.

Утверждают также, что и после развода с Ди Маджио, надевая ожерелье, Мэрилин говорила, что оно «напоминает о более счастливых временах». Незадолго до смерти Монро подарила кольцо подруге, жене ее педагога по актерскому мастерству Ли Страсберга. Пола Страсберг передала драгоценность дочери, Сьюзан Страсберг.

В этом году Сьюзан умерла, и «Микимото», узнав, что ожерелье выставлено на аукцион, постаралась выкупить его. А продолжая сильный маркетинговый ход, подготовила и ювелирную коллекцию, изюминка которой — сто экземпляров точной копии того ожерелья, которое носила Мэрилин, с фирменной застежкой из белого золота с бриллиантом в гнезде. Есть и уменьшенная копия, таковых тысяча экземпляров.

В пятницу выставку должны уже отправлять в Японию. В Москве жемчужное ожерелье Мэрилин Монро провело всего один вечер. Как знать, возможно, это не так уж и мало.

Вечер ожерелья
Мэрилин Монро

24.9.99

Известия. - 1999. - 24 сент. - с. 7.